

科举博物馆考古现场挖出大墓?

业内人士:这是二期工程考古,和秦淮河河岸的遗迹有关
最新消息:年底博物馆将完成常设布展,力争对外开放

青奥会的亮点工程中国科举博物馆,于去年夏天对外开放,今年4月闭馆调整、改造。现代快报曾进行过独家报道。昨天,有市民发现,博物馆围挡施工的工地上,出现了两处考古探方,“这是古代的大型墓葬吗?”博物馆二期工程的施工范围,属于南京地下重点埋藏区之一。考古专家初步发现了一些与秦淮河有关的遗址遗迹,但与江南贡院没啥关系。

据了解,今年底,科举博物馆将完成常设布展,力争对外开放。
实习生 谈晗琰

现代快报记者 胡玉梅 余乐



科举博物馆考古现场 现代快报记者 赵杰 摄

现场探访

不让人进 两处探方很神秘

昨天中午,现代快报记者赶到江南贡院门口。中国科举博物馆依然在围挡施工。东侧的工地入口戒备森严,门卫见到生人,严加盘查,一律不给进。记者随后绕到南京市中医院外科楼五楼,站在一处平台上俯视,科举博物馆正紧锣密鼓地施工,部分建筑已经发生改变。

砚台西侧的号舍还在,但四周的平台已经拆除、挖空,看样子是要继续建设;砚台东侧的空地上,挖开了两处面积较大的考古探方,正方形,四五十平米左右。

“原以为是小范围维修,现在已经围挡快两个月了,难道二期建设已经开始了?”

飞虹桥,是科举博物馆一期和二期建设工程的衔接点。它位于南京市中医院院内,属于省级文物保护单位。桥宽6米,长约15米,用巨石筑成。科举时代,飞虹桥是江南贡院内、外帘的分界点。为防止外帘官员(监考官员)与内帘官员(阅卷官员)相互勾结舞弊,贡院曾立有严格规定,考试期间任何人员不得逾越飞虹桥半步,打个招呼也不允许。

二期工程一旦开建,科举博物馆将北扩,与飞虹桥相连。不过昨天,现代快报记者看到,古桥安静地矗立在远处,桥上依然来人往,南京市中医院也没有搬迁或动工的迹象。

中国科举博物馆属于市重点工程和文化项目。按理说,二期工程开工前,市级文物部门应提前介入,做好文物勘探工作。目前情况如何?

据了解,中国科举博物馆二期工程的施工范围,是南京地下重点埋藏区之一:十里秦淮的保护范围内。根据相关规定,今年3月,南京市考古研究所的工作人员进

场,对这里进行考古发掘。

现代快报记者了解到,二期范围内目前到处都是建筑,可供考古发掘的面积并不大。目前,考古人员在二期范围内挖了两个探方,发现了一些碎瓷片等。

江南贡院名胜一时,唐寅、林则徐等都在这里参加过科举考试。这次,会不会找到湮没在地下的号舍?遗憾的是,由于这一带一直建

设,解放后江南贡院遗址上盖起了房子。“号舍已经没有了。”据了解,这次找到的遗迹和江南贡院本身并没有什么关系。

那么,这次发现的是什么呢?南京市文广新局一位负责人透露,这次考古发掘的遗迹和秦淮河河岸的遗迹有关,“考古才进行了一个多月,还没有到最后,没有办法下结论。”

考古发现

和江南贡院没关系,和古秦淮河有关

博物馆一期工程年底完工,力争对外开放

中国科举博物馆的打造,在2012年前后已列入了南京“十二五”文化产业发展规划,属于去年青奥会的亮点工程。当时仅地下负一层建筑完工,并设有临时展厅。今年4月初,记者探访发现,科举博物馆又闭馆了,知情人士透露,当时的展厅和整体布置都比较

仓促,开馆大半年后,重新闭馆进行施工改造。现代快报曾做过独家报道(2015年4月13日封4版)。

昨天,记者致电项目建设方——秦淮区文旅集团。但对方表示他们只负责建设,拒绝了采访。据业内人士透露,科举博物馆目前在进行闭馆调整,“此前开馆是临

时布展,年底前将完成地下负二、三层建设,常设布展也将完成。”

何时能向公众开放?他表示,力争年底前开放。此前,科举博物馆联合江南贡院“打包”开放时,票价为40元,未来票价会不会抬高?业内人士说,票价还没提上议程,仍是未知数。

最新进展

博物馆一期工程年底完工,力争对外开放

这知情人士还告诉记者,二期工程仍未开工,和南京市中医院有很大关联。按照去年7月南京市有关部门的部署,市中医院将采取扩张式搬迁方案,和建邺医院合并,建设“一院两区”新的市中医

院,努力满足群众就医需求。按原先计划,由于南部新城医疗中心最早要到今年底才能建成,市中医院要先临时搬到建邺医院进行过渡,等南部新城医疗中心建好后,再进行二次搬迁。牵涉到大

量的人力、物力和财力,搬迁工作迟迟没有进展。

该人士告诉记者,“目前的情况是,南部新城医疗中心的建设进度较慢,而市中医院又不搬,二期工程只得暂缓进度。”

省政府公布一批人事任免名单

快报讯(记者 鹿伟)昨天,省政府公布了一批人事任免名单,涉及江苏第二师范学院、江苏省有色金属华东地质勘查局等学校、部门的职务,具体如下:

任命王仁雷同志为江苏第二师范学院院长,免去其江苏省教育科学研究院副院长职务;

任命许建荣同志为江苏省有色金属华东地质勘查局局长;

任命何学军同志为南京科技职业学院院长;

任命孙丽华同志为无锡工艺职业技术学院院长;

任命马成荣同志为南通职业大学校长;

任命李克军同志为徐州幼儿师范高等专科学校校长;

任命沈士德同志为江苏省徐州技师学院院长;

任命赵志强同志为江苏省生产力促进中心主任;

任命丁泗同志为南京艺术学院副校级调研员,免去其无锡工艺职业技术学院院长职务;

任命李世收同志为南京工业大学副校级调研员,免去其南京化工职业技术学院院长职务;

任命孙秀华同志为江苏师范大学副校长级调研员,免去其江苏省徐州技师学院院长职务;

免去丁晓昌同志的江苏第二师范学院院长职务;

免去王润亮同志的江苏省有色金属华东地质勘查局局长职务;

免去秦志林同志的南通职业大学校长职务;

免去张祥华同志的徐州幼儿师范高等专科学校校长职务;

免去胡义东同志的江苏省生产力促进中心主任职务;

免去邹建平同志的南京艺术学院正院级调研员职务;

免去陈世宁同志的南京艺术学院副院级调研员职务;

免去顾鼎竞同志的江苏开放大学副校长级调研员职务;

免去包志华同志的南京大学副校长级调研员职务;

免去何保全同志的江苏师范大学副校长级调研员职务;

免去高嘉玺同志的徐州医学院副院长级调研员职务。

榜样

南京火车站 “158”雷锋服务站 获中宣部表彰

中央宣传部20日在中央电视台向全社会公开发布江苏南京站“158”雷锋服务站先进集体的先进事迹。现场还宣读了中宣部关于“158”雷锋服务站先进集体的表彰决定。

“158”雷锋服务站是江苏南京火车站学雷锋先进集体。长期以来,一代代铁路职工坚持“以服务为宗旨、待旅客如亲人”的理念,立足岗位学雷锋、走向社会做公益,为南来北往的旅客提供贴心的服务,孕育形成了“敬业爱岗甘当螺丝钉、无私奉献甘当践行者、温暖社会甘当一团火”的“158”精神,成为全国铁路学雷锋志愿服务的一面旗帜。他们的先进事迹和崇高精神,体现了工人阶级的伟大品格,展示了“爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神,生动诠释了社会主义核心价值观的要求,为全社会树立了学习的榜样。据新华社

天气

今日小满 舒适好天气继续

快报讯(记者 张希为)白云悠闲地挂在天空,阳光也不太热辣,时不时吹来的一阵风里依然透出丝丝凉爽的气息,昨天,南京的天气乖得很,让人恨不得在这舒适的天气里赖着不走。

今明两天,南京的天气比较稳定,好天气继续。今明两天天气依旧晴朗,最高气温都是27℃,这么温柔的天气在夏秋之交的南京真是不多见了。从全省来看,今天江苏东南部局部地区早上有雾,明天全省以晴天和多云天气为主,这两天的气温都不太高,最高27~28℃。后天晚上,江苏东南部地区可能出现降雨。今天是小满节气,也是24节气中与夏季有关的第二个节气。小满来了,入夏也近了。后天开始,气温将缓慢上升,也许短短几天,南京就入夏了。

南京三日天气

今天 多云到晴,全市偏东风3级左右,14~27℃
明天 多云,15~27℃
后天 多云到阴,18~28℃

彩票

镇江彩神两中头奖 累计奖金2500万

快报讯(通讯员 苏彩 记者 杨菁菁)去年11月,镇江的孙先生曾通过复式倍投豪取体彩7位数2000余万大奖,今年他又杀了个回马枪,在7位数第15061期再度中出特等奖,成为继南京林先生、盐城某神秘得主之后,江苏彩市第三位“彩神”!

5月20日中午,镇江市民孙先生带着女儿来到省体彩中心,由于他在去年11月曾通过倍投复式方式中出4注7位数特等奖,总奖金达到2000余万元。兑奖大厅工作人员对他印象深刻,一眼就瞧出了这位新晋“彩神”。再看他的这张7位数中奖票,是一张小额复式票,前三位数字以“948”为胆,后四位辅以复式,该票除中出了1注特等奖,还中出3注一等奖、4注二等奖、24注三等奖、96注四等奖,总奖金达到503万多元。